

Aspectos locales

NOTAS DEL CARNET

El Ateneo Popular ha dado ya comienzo al primer curso de conferencias que habrán de celebrarse en dicho Centro, organizadas por su Junta Directiva.

Esta es una de las muchas y buenas cosas que estamos viendo aparecer en el encerado del Ateneo, desde que se encargó de la Presidencia, Pepe Orellana de paso tan plausible por la mal muerta "Juventud Artística".

La tribuna del Ateneo ha sido ofrecida a la juventud intelectual de Huelva para que en ella encuentre expansión a sus conocimientos al par que se establece una comunicación ilustrativa entre el conferenciante y el auditorio.

Estriba el tino de aquel y el mejor fruto de su disertación en hablar para el público que ha de escucharle; y hablará mejor mientras más llanamente hable y más al natural y sencillamente se exprese, procurando pintar cada paisaje de su cuadro oratorio de forma tal que entre por los ojos de la cara y de la inteligencia, única manera de animar la velada y deleitar a la concurrencia, haciendo que le interese el motivo que allí la lleva.

Y como esto es lo que seguramente se estarán proponiendo y conseguirán los mantenedores de las veladas en cuestión, quiere decir que por anticipado cuenta la Junta organizadora con el éxito de su programa puesto en marcha mediante el acto del jueves, en que hubo de actuar el licenciado en Filosofía y Letras, don José Cádiz Salvatierra que desarrolló el tema "Invitación a la Cultura" dando pruebas de dominio en la materia elegida y, sobre todo, del estudio, a fondo, que de la misma tenía hecho.

La continuidad del Cine en los Teatros

de Huelva va a ser interrumpida. Se anuncia—dice que para primero de mes—la reaparición de la Compañía Meliá Cebrián.

Cuando esta Compañía actuó últimamente aquí, lo hizo con buenos elementos y dejó la más grata impresión. Si ahora viene formada de la misma manera, tendremos ocasión de darnos un "buen baño" de este arte que tan poco se fomenta en el coliseo de la calle de Gravina y en el Gran Teatro.

Bien está el Cinematógrafo sonoro o no sonoro diariamente tarde y noche. Pero bien estaría también más frecuencia en el arte escénico viviente.

¿Por qué no se hace así? En la respuesta se halla la "madre del cordero" que, si la señalamos en la Empresa, nos llevaría más allá de donde en una simple nota queremos ir para quizá dejar demostrado que no depende la falta de un procedimiento sistemático de dificultar la labor teatral a que aludimos sino de dificultades superiores que a la misma Empresa se le presentan.

Sin embargo, ahora viene esta Compañía, dándose ocasión de que el aficionado al Teatro pueda satisfacerse.

Tuvimos una temporada en la que los arbolitos de la Alameda Sundheim—hoy uno, mañana otro—eran "víctimas" de salvajadas, quedando destrozados.

Ya hace tiempo que la mano salvaje se alejó de ellos.

Pero no están lo lozanos que debieran estar.

Se les ven raquíticos, secos, faltos de cuidado.

¡Si pudiera atenderseles como requieren!

CIRES

"La Provincia" en Madrid

CUESTION DE CHOFER

Los comentaristas—en abundancia equiparada casi con el número total de españoles—según la frase vulgar y castiza, "se están despachando a su gusto".

No faltan nunca motivos que comentar, de más o menos importancia, si bien ninguno tan justificado como el discurso del señor Lerroux.

A medida que transcurren las horas, después del esperado acto del domingo, los comentarios aumentan e inundan toda España.

Son curiosos, curiosísimos, los más de ellos, de los más significados personajes y personajillos, cada uno analizando por su propia conveniencia.

No ha sido de los menos certeros el del viejo conde de Romanones, considerando a todos los hombres iguales en el viejo y en el nuevo régimen.

Pero de todos ellos, a cual más sustanciosos, se destaca el del propio interesado, en su conversación con el señor Unamuno y los periodistas en los pasillos del Congreso.

Es verdaderamente expresiva, y de toda actualidad—en estos tiempos de dominio del automovilismo, cuando casi todos los ciudadanos y ciudadanas llevamos dentro un chófer—su respuesta al repórter que le afirmaba había varias repúblicas.

Tenía, tiene mucha razón el jefe del partido radical, contestando que todo es cuestión de chófer.

Con un buen automóvil y un buen conductor, se da la vuelta al mundo perfectamente; por el contrario, con un mal chófer, el golpe es inmediato.

Por obligaciones de nuestro cargo, somos testigos de prueba de esta afirmación del señor Lerroux.

Repetidas veces hemos gozado de las delicias de los primeros, y sufrido, en bas-

tantas ocasiones con elocuentes señales, las consecuencias de los segundos.

Por desgracia, abundan mucho más estos últimos; lógicamente, ante el exceso de conductores, de profesión o por afición, a los que hemos de entregar nuestra más o menos amada existencia.

No importa que en la continuidad de esta avalancha de velocidad, se mejoren las condiciones del tráfico, dentro y fuera de las poblaciones.

La circulación en las grandes ciudades se ha reglamentado bastante bien, y las carreteras y los caminos se han arreglado con casi completa perfección en toda España.

El oficio de chófer, además de su propio mejoramiento, tiene estas grandes ventajas que le hacen mucho más fácil y atractivo.

Sin embargo, aún quedan no pocos, con más o menos postín, a los que apenas entregarles un buen automóvil.

SANTIAGO CAMARASA

El presidente del Colegio de Agentes Comerciales

El presidente electo del Colegio de Agentes Comerciales de Huelva, don Salvador Moreno Márquez, nos remite atento besalamano ofreciéndonos en su nuevo cargo, así como el resto de la demás Junta de gobierno de dicha prestigiosa entidad.

Agradecemos al señor Moreno Márquez y a sus compañeros de Junta su atención, a la que correspondemos, deseándoles los mayores aciertos en beneficio de los intereses morales y materiales de la clase que representan.

Es muy frecuente en nuestros días, leer en las grandes revistas europeas y americanas, las declaraciones que respecto del porvenir de las personas hacen determinados elementos que suelen llamarse adivinos. En Francia, sobre todo, abunda ese tipo del charlatán que por una pequeña cantidad asegura cuantos hechos importantes han de acaecer en nuestra vida, y al lado de este adivinador popular y callejero podemos dibujar el tipo exótico de la "Madam" de gran "posse" que habita un magnífico "appartement" y que al igual que el mago de feria, predice cuantos hechos importantes han de acaecer durante el año y los acontecimientos futuros que decidirán el destino de los individuos y de las familias; claro está, que este personaje, por su trabajo, no cobre una pequeña cantidad.

Es pintoresco, si a veces no fuera cruel, el tipo de estos extraños seres, y digo cruel, porque no hace muchos meses, las especulaciones de una charlatana muy de moda fué la causa moral y eficiente de un drama familiar tan inesperado como insólito. El hecho aunque veladamente, fué comentado por la Prensa, y la tragedia se desarrolló en esta forma:

Llegó a París de la baja Andalucía, un matrimonio que celebraba el primer aniversario de su casamiento. Eran plenamente felices y quisieron conocer cuanto de exótico y de agradable impresionara en la ciudad "Luz".

Atraídos por la fama de una de estas hechiceras en boga y que se anunciaban descaradamente con prospectos llenos de narraciones extraordinarias, fueron a consultar al porvenir.

El marido fué advertido de que un amigo muy entrañable había de intentar perturbar su felicidad, ya que la dama de sus amores no era inquebrantable.

Sugestionado por estas "adivinaciones", comenzó su vida de desconfianza, celoso de la espléndida belleza de su mujer, convirtiéndose su vida en un infierno. La pobre señora no podía comprender el brusco cambio de su marido y a sus ruegos preparaban la vuelta a España.

La víspera de la marcha, encontraron casualmente a un antiguo pariente a quien hacía varios años que no veían y al que invitaron a comer.

Pasaron la jornada agradable y cuando se disponían a salir para asistir a una gran función, el invitado trató galantemente de ayudar a la señora a ponerse el abrigo en el momento en que el esposo entraba en el hall del hotel, el que creyendo que allí había de comenzar la historia de engaños que le predijo la adivina, súbitamente y sin que nadie pudiera evitarlo, pegó cuatro tiros al supuesto rival...

El asesino confesó espontáneamente que había obrado inducido por la sospecha única que sembró en su corazón la bruja adivinadora.

Para acabar con estas o parecidas escenas, debería evitarse a todo trance el comercio indigno que se ejerce con todo género de adivinaciones que se utilizan para explotar a los incautos, entre los cuales son más conocidas la llamada astronomía judiciaria, que se funda en la observación de los astros, el augurio del chillido de las aves, así como los auspicios deducidos de su vuelo y del examen de sus entrañas; la quiromancia que estudia las líneas de la mano; la geomancia, que se sirve de la observación de los cuerpos terrestres o de las líneas, círculos y puntos trazados en la tierra; la cartomancia, que opera con los naipes, etc... Todas estas artes oscuras y tortuosas, deberían extirparse, no son medidas suaves, sino con procedimiento de dura presión, aplicables a los explotadores, como también a los que buscan la predicción para utilizarla como arma de combate, tanto más cuanto que no solo son hombres indociles, pobres de espíritu, campesinos, menestrales y mujeres histéricas, los que se agolpan en torno del tripode o junto al velador nigromántico para obtener la revelación de los secretos del porvenir, sino además, gentes de letras, periodistas y literatos, personas, en fin de las llamadas cultas, que a pesar del progreso de nuestra civilización y del escéptico materialismo dominante, no han podido desprenderse de la manía de la superstición, que no es más, como decía Balmes, que un extravío del sentimiento religioso.

CONCHA PEÑA
(Abogado)

Madrid.

CONTRA LOS MALHECHORES

Una señal que los distinga

Voy a complacer a un simpático comunicante que me escribe sobre diversas cosas, invitándome a que trate de este tema.

Me pregunta, si se podría inventar algo que pusiese sobre aviso del ciudadano honrado, la presencia de un maleante, en estos tiempos de atraco continuo.

A mí, valga la verdad no se me ocurren más que dos cosas. Una, cuyo fruto va a ser muy lejano. Se trata de la educación y de la cultura, fomentadora de buenos ciudadanos. Pero esto es, labor de mucho tiempo, y como al parecer, corre prisa tomar determinaciones energicas contra los maleantes que andan sueltos por la península, voy a exponer la otra "idea".

¿Llevarlos de nuevo a la cárcel?... No. No no soy amigo de cárceles. Creo, que de no tratarse de locos, en cuyo caso tendrían asiento en un sanatorio de mentales, mejor que una cárcel, lo mejor es que la Sociedad misma luche contra ellos hasta exterminarlos o hacerles cambiar de opinión.

Pero para luchar contra ellos, hace falta conocerlos. El ladrón, se presenta siempre con cara de persona decente. Precisamente, por eso engaña. Procura pillar desprevénidos a los que quiera robar. Hay por tanto que buscar el medio de desmascararlos.

¿Como?... A los gobernantes les cuesta poco trabajo dictar un decreto a las mecanógrafas. Y luego, hacerlo cumplir.

Pues bien. Una disposición, por la cual, se anuncia a todos los ladrones, y además maleantes, que, en adelante, si vuelven a cometer cualquier fechoría, además del castigo consiguiente que la ley indique, se les pondrá en el rostro una señal por medio de un tatuaje con arreglo a la fechoría cometida.

Y con eso basta. En lo sucesivo, el ladrón llevará para toda su vida la señal de aviso a los demás ciudadanos. Al verla, cada uno iniciará sus precauciones consiguientes, se abrochará la americana, o se alejará del

individuo fichado como ladrón, naturalmente, que después de estar el delito comprobado.

Ya verán entonces, como se acaban muchos atracos y muchas fechorías. El llevarlo en el rostro ante el mundo, es el castigo mayor que se puede ajustar a los ladrones, porque conociéndolos, la gente se alejará de ellos, los despreciará, y aburridos tendrán que decidir un apartamiento total de la Sociedad muertos de vergüenza.

Esa es la solución que momentáneamente se me ocurre.

Parecerá broma, pero quizá se evitarán más cosas que volviendo a llenar las cárceles de maleantes, cosa que además de no acabar con ellos, cuestan bastante dinero al Estado.

¡Ah! Y mientras tanto, educar, educar siempre, para que de la escuela salga el niño habituado al trabajo y a la honradez, cosas ambas que le abren las puertas de la Sociedad de par en par, le dignifican a él, y nos dignificarán a todos. Por que quizá todos tengamos algo de parte en el abandono social que se encuentran muchos niños, escuela de futuros atracadores o carteristas.

ISIDORO C. LOPETEGUI
Madrid.

DE HACIENDA

CLASES PASIVAS

Por el presente se hace saber a los perceptores de clases pasivas que cobran sus haberes por esta Delegación de Hacienda, que los correspondientes al mes de la fecha podrán hacerlos efectivos durante los días que señalan, en la Depositaria-Pagaduría de 10 a 12 de la mañana previos los trámites reglamentarios.

- Día 1 de marzo, jubilados y remuneratorias.
- Día 2, Montepío Militar y Civil.
- Día 3, retirados.
- Día 4, retirados decretos abril y junio y ley de 21 octubre 1931.
- Días 5 y 7, todas las nóminas sin distinción y retenciones.
- Huelva 24 de febrero de 1932.—El Interventor de Hacienda, A. Domínguez.—V.º B.º El Delegado, L. Salcedo.

A DIVINADORES HAN PASADO 20 AÑOS

Día 27 de Febrero de 1912

El gran escritor "Cardenio", ha lanzado la idea de celebrar un homenaje al egregio poeta moguereno Juan Ramón Jiménez.

Anoche apareció un nuevo periódico titulado "La Unión Bollarera". Se dedicará, según anuncia, a defender los intereses generales y su primer número está dedicado a las cuestiones políticas de Bollarera.

Ha fallecido el menor de los hijos de don Agustín Jiménez de la Corte.

Se está discutiendo entre la Alcaldía y los entradores de carnes, el aumento de 0,20 céntimos en kilo que esta ha sufrido, no autorizando la primera autoridad municipal la mencionada subida.

El señor Canalejas ha hecho interesantes declaraciones sobre las negociaciones franco-españolas, diciendo que no ofrecen optimismo, por la conducta de Francia, que a cada paso va poniendo obstáculos por sus continuas exigencias, que, co-

mo la cesión de Cabo de Agua, son inadmisibles.

En la sesión del Congreso, el señor Llorens, pide que no se demore la discusión de la guerra del Rif y respecto a este asunto le dice al ministro de la Guerra que la campaña de Melilla, ha carecido de plan y que se tiene allí un ejército sin organización, contestándole el general Luque.

Esta mañana en la Puerta del Sol, un guardia de Seguridad reprendió en mala forma a un oficial del Ejército que iba en automóvil. El oficial apesó y abofeteó al guardia, armándose el consiguiente alboroto.

Las noticias que hoy se tienen de la huelga de los mineros de carbón en Inglaterra, son malas. De momento la situación no creará en España ningún conflicto, porque se han adoptado medidas y hay almacenado bastante carbón.

La libra se cotizó a 27,20 y el franco, a 7,65.

LOS PROBLEMAS DEL CAMPO

El fracaso de la nacionalización

Vamos a seguir tratando del espíritu de la Reforma Agraria, no solo porque las masas del campo andaluz anhelan dicha reforma, sino porque el Estado debe de hacerla efectiva para dar una muestra de que la República se ocupa de resolver estos problemas tan tradicionales en España.

Aunque aquí no se hizo una revolución cruenta, se hizo una revolución honda y no pueden quedar los privilegios antiguos en pie, ni deben crearse nuevos privilegios como continuidad de aquellos. El espíritu del pueblo rural está encendido debido a las propagandas que se han hecho para encauzarlos en la vida política del país. Y anhela la reforma para incorporarse a la época actual, al momento en que vivimos...

El espíritu y el alma del pueblo rural, la carne y el músculo del pueblo campesino han padecido una serie de abandonos de todos los partidos y de todos los Gobiernos, buscándole solamente en los días de propaganda electoral y se halla hoy en la misma situación, ya que la solución de los problemas no está en la palabrería llena de halagos interesados, sino de realidades sociales que hay que ir aplicando a la vida del campo. No se salva el campo en unos meses de propaganda, ni de asistencia puramente doctrinal; no se salva al campo con un Gobierno, ni con dos, ni con tres y menos porque se haya nombrado espontánea y liberalmente un ministro de Agricultura. Para salvar el campo se precisa un plan de reforma agraria, no para que la Hacienda cargue más, sino para que la reforma haga próspera a la Hacienda en un plazo y en una acción lenta y progresiva. Para salvar al campo, habría que empezar primero por la prohibición absoluta de las propagandas de partido que llevan como "anzuelo" la ofrenda "generosa" de lo que no se puede dar. La propaganda que hay que hacer es de cultura social sin partidismo político, organizando la vida del campo, enseñando las prácticas progresivas de la agricultura sin mezclar para nada la política. Y disminuyendo las cargas que la Hacienda tiene asignadas a la tierra.

El espíritu de la reforma agraria que se concibió en el primer semestre de la República, es como todos los proyectos de ley con "añadidos" doctrinales de la recopilación internacional, un verdadero trabajo de abogado y soñadores, pero no una realidad. Su máxima eficacia está en expropiar tierras y asentar jornaleros; he

ahí el tópico y la ilusión en la que se ha querido detener toda la cultura y bondad de los hombres.

En realidad lo que importa al campesino es que haya trabajo y tierra. Lo de menos para él es que la compre el Estado o no. Don Diego Hidalgo, ilustre notario y diputado por Badajoz, traduce muy bien el espíritu que inspira el deseo de reforma: "desatiende todo cuanto pueda contribuir a acrecentar la riqueza agrícola—refiriéndose al supuesto de reforma—casi circunscribiéndose a asentar un número de familias campesinas, si estas fueran la única receta con que curar una enfermedad que presenta caracteres tan diferentes en las distintas regiones españolas. Olvida la necesidad de calcular los gastos y de lograr las posibilidades para atenderlos; prescinde de estimular la transformación de los cultivos, de la enseñanza agrícola, de la higiene rural, de la racionalización del trabajo, de la necesidad de restituir a los municipios los bienes comunales... En eso se desmiente el espíritu que sirvió al primer proyecto con lo que queda malparada la teoría de la nacionalización, ahora que está en boga en muchas cosas de España.

B. García Menéndez

Agrupación cultural artística "Benavente"

El pasado jueves día 25 se celebró en el local de esta Agrupación, Junta General para elegir la nueva directiva que regirá los destinos de la misma, durante el corriente año.

Primeramente fué leída el acta anterior y estado de cuentas, siendo aprobados por unanimidad.

Después procedió a la votación, siendo elegida la Junta Directiva siguiente: Presidente, don Alfonso Raggio. Vice-presidente, don José Villalba. Secretario, don Luis Hervas. Vice secretario, don José Cruzado. Tesorero, don Abelardo Daza. Contador, don Arturo Louvier. Vocales, don Manuel Vázquez, don Enrique Corrales, don José Carrasco, don Manuel Villadóniga, don Epifanio Victor, don Francisco Roldán, don Antonio Campó.

Bibliotecario, don Gregorio Iglesias. A petición del señor Raggio, le fué concedido un voto de gracia a la directiva saliente por la labor desarrollada en beneficio de la Sociedad durante su actuación.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas. Razón en la Papelería Inglesa.

TORONJO

Participa á su clientela haber trasladado su Tostadero de café y Despacho á calle Almirante Hernández Pinzón, 18



papel de fumar

INDIO ROSA

No se puede ser ingenuo

Ese apuesto mozo que responde al nombre de Robert Montgomery decía recientemente: "No se puede ser normal en Hollywood. No se puede ser ni honrado siquiera. No puede ser uno tal como es, pero lo peor del caso es que tampoco se puede ser como uno no es. El público es un tirano tremendo, y hay que adoptar un tipo especial en que haya mucho de uno mismo tocado de una ligera sospecha de que no es verdad".

Montgomery ha cambiado mucho desde que llegó a Hollywood —declara Sánchez Escobar— ya no es ahora aquel mozo simpático, sencillo, cándido, inteligente y bien educado que conocimos al principio. Ahora está vestido con elegancia pero con más descuido. En su conversación es lacónico en grado extremo, y tiene secretarios y valets que le rodean y le hacen una atmósfera de gran señor. Su teléfono suena constantemente, y su correo está repleto de cartas de sus admiradoras y admiradores. Pero no es este precisamente el "cambio" operado en él.

El sospechar de la gente le ha impuesto un ritmo desconfiado en la cara. Sus ojos azules ya no tienen el mismo brillo. Sus maneras son menos espontáneas y más pensadas que antes. El mismo confiesa que usa ahora lo que podríamos llamar "cara de juego de poker", es decir, una cara impenetrable que no deja traslucir las verdaderas emociones del sujeto.

He llegado a descubrir, dice "que no importa lo que uno haga en Hollywood, siempre estará mal. Si uno va a una fiesta y se porta con alegría y está a tono con todo el mundo y se divierte con las muchachas, etc., entonces se dirá que uno es un don Juan o un calavera. Si sucede lo contrario le colgarán a uno el sambenito de afeminado o misógino. Si en una fiesta no está uno de muy de humor por cualquier circunstancia, inmediatamente se dirá que trata uno de hacerse el que vale mucho, que es un vanidoso, un presumido... Estoy convencido que si yo viviera en una casa de cristal de verdad, en el corazón de Hollywood, donde la gente pudiera darse cuenta de que estoy en ella la mayor parte del tiempo, llegarían a decir que ese que está ahí dentro no es Montgomery sino un muñeco, y que mientras yo andaría en francachelas y jolgorios".

Bob Montgomery es realmente un ejemplo viviente de lo que dejamos asentado en el título de este artículo. De sus declaraciones saca uno en conclusión que ni siquiera se pueden descuidar en su vestir los que gozan "ya" del favor del público. Hollywood está lleno, al parecer, de ojos que escudriñan el menor gesto, la menor oportunidad del poder interpretar a su antojo los actos del prójimo. Un estrella tendrá por fuerza que mantenerse en el standard de vida que uno concibe. De ninguna manera podrá ser diferente, como los demás mortales. Nadie le perdonaría al astro el ser natural, el ser espontáneo y sencillo.

En realidad los estrellas tienen que estar siempre alerta acerca de su conducta, de sus menores actos, de su vestido, de lo que dicen. Todo puede ser interpretado de distinta manera por los periodistas y chismosos que pululan en los mentideros de la villa del cine y del escándalo.

Walter Huston, que es uno de los mejores actores que ha producido la nueva etapa del cine sonoro, un actor de ver-

dad procedente de las tablas, y que debía estar a estas horas en el pináculo de la gloria, está casi olvidado. La gente no le ha considerado por que es un verdadero actor. En los papeles que ha desempeñado como el de director de la cárcel en "El Código Penal" y en la figura de Abraham Lincoln, en la película de su nombre, Walter Huston no era el "tipo" nuevo que los fantásticos esperan cada vez que un nuevo actor aparece en escena. Walter Huston ha encarnado cada personaje que representa.

Claro que ha tenido éxito en estas interpretaciones, pero una vez acabado su trabajo, Walter Huston no es el personaje estrado, admirablemente vestido, brillante, que la multitud quisiera que fuera. Walter Huston es sencillamente un hombre sencillo, jovial, con el cual se puede jugar una partida de naipes en franca y simpática camaradería. Pero nadie, al verle, adivinaría que se trata de un gran actor que ha triunfado en la pantalla.

Walter Huston ha tenido la suerte de saberse rodear de un grupo de excelentes amigos, entre los que se cuenta Richard y Jobyna Arlen, Kay Francis, Jules Furthman, y otros con los cuales patea en yate y organiza reuniones simpaticísimas en su casa californiana, en Beverly Hills. Allí, en ese reducho, no le alcanzan las maledicciones de Hollywood. Allí puede ser él mismo, en el seno de ese grupo fiel y cariñoso.

Pero no pueden decir lo mismo George Bancroft y Clark Gable.

Todos han visto a George Bancroft, des empeñando casi siempre papeles de hombre brutal y grosero. Fuera de la escena, Bancroft, es completamente otra cosa. Ca si no se atreve a hablar, es más bien tímido, y no brilla por una gran inteligencia ni una refinada educación. Es un hombre como otro cualquiera. Al menos eso es lo que parece, porque ya no puede uno fiarse de lo que son los actores, o de lo que parecen, con esta exigencia de la gente de que sean diferentes a todo el mundo; peccadores y al mismo tiempo no peccadores; aventureros y a la vez casi unos santos.

Clark Gable es otro ejemplo de lo que decimos. Lo que se ha dicho sobre él, la serie de mentiras que se han inventado sobre su reputación, sobre su vida pasada, sobre el menor gesto que hace, sobre la menor palabra que dice. Pocos han tenido la suerte de encaramarse tan aprisa en las primeras filas del firmamento de Hollywood. Pero esa maledicencia, esa vigilancia terrible, han dado ya al traste con el buen humor y la lozanta de su carácter. Hoy día Clark Gable gusta de huir lo más posible de ser visto en público; odia las entrevistas; y a menudo se le ha visto con el gesto avinagrado y seco de quien está fatigado de chismes y de enredos, y quiere que le dejen en paz.

Todo esto no es más que resultado de no poder conservar los actores y actrices su carácter natural y espontáneo, fuera de las tablas. Todo eso es una de tantas calamidades que pesan sobre los que relativamente con facilidad trepan a ciertas alturas.

Cemento ASLAND
VENDEDORES EXCLUSIVOS:
Dominguez Hermanos.—HUELVA

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado
AGENCIÁ en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
FUNDADA EN 1864
Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS
Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES
SEGUROS MARÍTIMOS
Subdirector en Huelva y su provincia
JOAQUIN ARAGON.—P. de las Monjas, 3.—HUELVA

CEMENTO PORTLAND DE LEMONA S. A.
La primera marca de Cemento que se produce en España para fabricación de Baldosas, Molduras de fachadas, Cemento armado y Edificaciones, por su homogeneidad y resistencia.
Depositarario: F. DE AZQUETA.—HUELVA
APARTADO 62

Comisaría de Vigilancia

DENUNCIA POR INSULTOS
Carmen Ponce Ponce, de 30 años de edad, con domicilio en la calle Ginés Martín, compareció en la Comisaría de Vigilancia denunciando que constantemente viene siendo objeto de malos tratos de palabra por parte de su vecina Pura Almansa.

También agregó la denunciante que en el día de ayer, Pura y su madre trataron de agredirla.

La denuncia ha pasado al Juzgado Municipal.

RATERIAS

El vecino de esta capital Cristóbal Fernández Rodríguez, con domicilio en la calle José María de Labra, de oficio panadero, ha denunciado que dos desconocidos, aprovechando un descuido de su esposa, penetraron en su domicilio, violentando un cajón donde guardaba ochenta y cinco pesetas, las cuales se llevaron.

También cargaron los rateros con varios documentos.

El denunciante sospecha de dos rancias conocidos por "El Pernal" y "El Mínero".

UNA SALVAJADA

El chófer Rafael Rodríguez Moreno, ha presentado denuncia contra José Martín Pérez, el cual arrojó una piedra contra el coche que conducía, al pasar por la carretera de Gibralfuente.

La piedra rompió el parabrisas causando daños por valor de 75 pesetas.

José Martín ha sido puesto a disposición del juez de instrucción.

Comandancia de Marina

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS
Vapor alemán "Rolandsuk" de Sevilla con general.

BUQUES DESPACHADOS
Vapor noruego "Dea" para Rothen con mineral.

Vapor español "Sac 5" para Alicante con mineral.

Vapor español "Río Cabriel" para Cádiz con general.

Policía Urbana

Servicios prestados en el día de ayer:

Talones de arbitrios comprobados, 14. Detenidos, 1.

Perros recogidos y puestos a observación, 2.

Faltas de policía Ayuntamiento, 4. Idem íd. particulares, 2.

Licencias de obras revisadas, 3. Infracciones de Ordenanzas Municipales, 4.

Notificaciones, 2. Informes, 5.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas las siguientes personas:

Manuel Cordero Villoria, de herida con tusa, sobre la uña del dedo medio de la mano derecha.

Juan Lozano Rodríguez, de extracción de un cuerpo extraño del ojo izquierdo.

Antonia Garrido Sánchez de extracción de un trozo de aguja en el dedo índice de la mano izquierda.

Todos leves.

Juzgado Municipal

REGISTRO CIVIL

Nacimientos
Antonia Ramírez Cruz, Julián Fernández Gómez, Andrés Muñoz Castaño y Flora Páez Herrera.

Defunciones
Francisco Arana García, de 31 años; José Delgado Infante, de 41.

Guardia municipal
Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policía Ayuntamiento, 4.

Espectáculos

TEATRO MORA

Cine sonoro.
Para esta noche "El Desfile del Amor" linda opereta de la que son protagonistas Maurice, Chevalier y Jeanette MacDonald.

Muy en breve debut de la compañía de comedias y dramas, de Meliá Cebrián.

CINEMA PARK

Cine sonoro.
El estreno de la preciosa película titulada "¡Hay que casar al príncipe!" hablada y cantada en español, por José Mojica y Conchita Montenegro, constituyó anoche un éxito extraordinario.

Para hoy se anuncia igual película.

GRAN TEATRO

Cine sonoro.
"El pasado acusa" interesante película de argumento dramático.

Mañana domingo, últimas exhibiciones.

Otras noticias

LA FARMACIA DE TURNO
Mañana domingo permanecerá abierta durante todo el día la farmacia de Roque Borrero, calle Sagasta.

BAILES
El Circulo Republicano Liberal Democrata celebrará baile en honor de sus socios y señoras y señoritas de sus familias, mañana domingo a las diez de la noche.

Agradecemos la atenta invitación que hemos recibido.

La recaudación voluntaria de Contribuciones

El delegado de Hacienda don Luis Salcedo, nos comunica, para su publicación, que habiendo sido autorizada esta Delegación por el Excmo. Sr. Ministro de Hacienda, se amplía el plazo de recaudación voluntaria de Contribuciones del primer trimestre del ejercicio actual hasta el 25 de marzo próximo, entendiéndose que la cobranza a domicilio termina el 15 y del 16 al 25 inclusive en las oficinas recaudatorias.



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud
No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel
Director del Laboratorio municipal
Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.
Calle Rascón.—HUELVA

Escuela superior corte confección
EL CORTE PARISINO, Angeles Dueñas, Fuencarral, 36, Madrid
Ultimos adelantos. Garantizamos Enseñanza SISTEMA PATENTADO Dirigido por su Autora, 20 años práctica. Clases por correo, concediendo títulos solo con unos días de examen en Madrid. Preparación para Oposiciones. Patronos a medida, Venta figurines, Envío provincias
36, FUENCARRAL, 36

¿ CALLOS ?
Usando sólo tres días el patentado **UNGÜENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces.
En todas partes, 1,60 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas
FARMACIA PUERTO
Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5)
Compro colecciones de sellos.
y toda cantidad, preferentemente de España.
OFERTAS a la Agencia AMERICAN STAMP C.º, Viesca, 10, CADIZ.
PAGO CONTADO.

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO FRANCISCO ALLOZA.—FOTOGRAFIA PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. FO.—Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

— APARATOS DE RADIO —
— "LA VOZ DE SU AMO" —
— BAZAR MASCAROS —

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO
Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibralfuente Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio camerado.—Capitán Galian, número 2

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrence Castelar número 15

HOJALATERIA "EL GRIFO".—Colocaciones de cuarto de baños, cocinas y reparaciones de los mismos.—General Benal, núm. 7.—Manuel Fernández Moreno

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidad en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Taller de reparaciones. Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles. No compren sin visitar antes la exposición en Sagasta 21. Teléfono 1.569.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Diaz Fera.—Ventas a plazos y al contado. Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 10

¿Se pueden acumular fuerzas?
Sí, con el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
contra **Anemia, Decaimiento**
Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Academia de Medicina.
Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

BAZAR MASCAROS.—HUELVA
Depósito de lámparas eléctricas **OSRAM Y PHILIPS**
:: Gran surtido en aparatos de electricidad y material completo para instalaciones
LAMPARAS A GASOLINA "PETROMAX"
Armazones para pantallas
VINO PINEDO
EL MEJOR TÓNICO
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO

Pastillas

COMPOSICIÓN
Azúcar leche, 5, cinco cigrs.; extracto regaliz, cinco cigrs.; extracto efedro, tres milig.; extracto aduina vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.



Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS
Catarrros, Ronquearas, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la garganta, Bronquios y Pulmones

Las Pastillas Aspaimé superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las Pastillas Aspaimé son las recetadas por los médicos.
Las Pastillas Aspaimé son las preferidas por los pacientes.
Exigid siempre las legítimas Pastillas Aspaimé y no admitir sustituciones interesadas de escasos ó nulos resultados.

Las Pastillas Aspaimé se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SÓKATARG

Oficinas: calle del Ter, 16. Teléfono 50791.—BARCELONA.

Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarla, el Laboratorio SÓKATARG, mancha gratis una cajita muestra de «Pastillas Aspaimé» á los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, toco dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

**Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas**

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura 12 Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

IMPRENTA

Viuda J. Muñoz

PAPELERIA INGLESA

DEBILIDAD AGOTAMIENTO

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc — Da salud y fuerza. — PARIS

FLORENTINO DE AZQUETA

Acetles minerales y grasas.—Empaquetaduras.—Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Paíes - "Basconia"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasia, 18-Apartado 62 HUELVA

Medina - Coruña - Laredo - Toledo - Villa Sanjurjo

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguos y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Lea los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observación hecha por el eminente especialista Dr. Archambault:

Enfermedad	Cuando se curó en días	Cuando se curó en meses
Blenorragia aguda y crónica	000	100
Cistitis aguda y crónica	010	100
Prostatitis aguda y crónica	010	100
Flujos en las mujeres	100	100
Otras afecciones	000	100

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España. Su uso es muy cómodo y reservado, y por la rapidez de su acción resultan muy económicos. Precio 15 pesetas. más 10 céntimos por timbre.

Pida folletos gratis a A. García - Apartado 662.-MADRID.

MORRISON Y HASELDEN

A. H. PINZÓN 89 HUELVA

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS

AGENTES DE

INGERSOLL-RAD Co.—Compresoras, Perforadoras, Aceros para barrenas
SDAD. ANONIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y grasas

SCOTTISH TUBE Co. Ltd.—Tubos forjados y accesorios

S. S. NEWALL y SON Ltd.—Cables de acero de todas clases

COTONIFICIO DE BADALONA.—Algodones

LA UNION METALURGICA S. A.—Tornillos, remaches, etc.

COMPANIA "LA CRUZ"—Plomo dulce, perdigones y minio en polvo

ORENSTEIN y KOPPEL.—Locomotoras, vagones, vagonetas, carriles, etc.

A. E. G. IBERICA DE ELECTRICIDAD S. A.—Materiales eléctricos

EDUARDO K. L. EARLE.—Tubos de cobre y latón, etc.

CENTRAL SIDERURGICA.—Lingotes de fundición

SEGUROS MARITIMOS-SEGUROS contra INCENDIOS

CONSIGNACIONES DE BUQUES

CEMENTO REZOLA

CARBONES y COK DURO-FELGUERA

- LA HIPERCLORHIDRIA VENCIDA -



Pedir: Muestras gratis APARTADO 10.018 MADRID - ESPAÑA

Esta grave dolencia principia con acideces, flatos, jaquecas; las digestiones son cada vez más pesadas y los dolores más agudos, para terminar con la ULCERA FATAL. Pero

LA MAGNESIA "ROLY," FOSFO-SILICIADA, del sabio Dr. Roly, calma el dolor en el acto, normaliza la digestión y, entendiéndose bien, no solo ALIVIA, sino que **CURA RADICALMENTE LA HIPERCLORHIDRIA**

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla.

Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.

Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.

Salidas de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.

Salidas de Huelva, a las 5,30 llegando a Sevilla, a las 8,30.

Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.

Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.

Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zafra a las 14.

Mercancías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.

Salidas de Zafra.

Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 0,45.

LINEA DE RIO TINTO

Salidas de Huelva.

Mixto: A las 10,45, llegando a Río Tinto a las 16,27.

Salidas de Río Tinto.

Mixto: A las 14, 30, llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto

Correo: Salida de San Juan a las 8,10,

llegando a Zalamea a las 10,50.

Salida de Zalamea a las 13, llegando a

San Juan a las 15,37.

Mixto: Salida de San Juan a las 10,05,

llegando a Valverde a las 17,50.

Salida de Valverde a los 5,50, llegando

a San Juan a las 7,30.

Los domingos no circulan los trenes.

R. BUENDIA

DIRECTOR

del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECTOR

RAYOS X

CONSULTA DE I A 3

GOBERNADOR ALONSO, 1

(esquina á Castelar)

HUELVA

AGENTES ESPECIALIZADOS

seguros cosechas interesa Compañía

pañola, máximum comisiones y gastos

viaje. Dirigirse a Madrid. Apartado 877

Se vende o se arrienda

En Huelva un magnífico chalet con

instalación de luz eléctrica, cuarto de baño

termosifón de construcción moderna, con

fortable e higiénico. Precioso jardín

huerto.

Darán razón en la "Papelería Inglesa"

Huelva.

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

MORRISON & HASELDEN

HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques

Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR

LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje

Apartado 28 Teléfono 1315